

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

HR 73B/22/05.2001  
- cu anexă -

PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

București  
Nr. 695/XIX/5

## INTERPELARE

Adresată: Domnului Adrian Năstase  
Prim-ministru

---

De către: Deputat Székely Ervin – Zoltán      Grupul parlamentar al UDMR  
și prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de: 21 mai 2001

### Obiectul interpelării:

Poziția Guvernului României în legătură cu retrocedarea bunurilor ce au aparținut cultelor religioase recunoscute de lege și comunităților minorităților naționale.

Anexez la prezenta dezvoltarea interpelării.

Data  
17 mai 2001

Semnătura  
Székely Ervin - Zoltán



## INTERPELARE

Sediul Episcopiei Romano-Catolice din Oradea, folosit actual de Muzeul Țării Crișurilor, ar fi trebuit restituit Episcopiei conform Ordonanței de urgență a Guvernului nr.13 din 7 iulie 1998 privind restituirea unor imobile care au aparținut comunităților cetățenilor aparținând minorităților naționale din România. Considerându-se Muzeul Țării Crișurilor un obiectiv cultural de importanță națională, Episcopia a înțeles să aștepte găsirea unui nou sediu pentru muzeu.

Vineri, 11 mai 2001, aflat în vizită la Oradea, ministrului culturii și cultelor, domnul Răzvan Teodorescu, a declarat -referindu-se la folosința acuală a sediului Episcopiei Romano-Catolice din Oradea de către Muzeul Țării Crișurilor- că acesta va rămâne sediul muzeului, nu va fi niciodată retrocedat Episcopiei Romano-Catolice, iar dacă instanța va decide restituirea, atunci se vor plăti despăgubiri Episcopiei Romano-Catolice.

Prin această afirmație, ministrul culturii și cultelor declară implicit că nu dorește să respecte legea - în speță Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 13/1998 - și nici hotărârea judecătorească în cazul în care va fi defavorabilă.

Conform programului de guvernare pe perioada 2001-2004, refacerea încrederii în actul justiției și în mecanismele de impunere a legalității și ordinii publice are caracter de urgență pentru executiv, în vederea asigurării protecției drepturilor și siguranței cetățeanului.

În acest scop s-a stabilit că se va acționa pentru asigurarea supremației legii și respectarea ierarhiei actelor normative, pentru ca legea să-și recapete rolul pe care îl are în orice stat de drept, Guvernul angajându-se să asigure un sistem judiciar independent și responsabil, fundamentat pe respectarea principiilor statului de drept, care să fie eficient, funcțional și apropiat de cetățean.

Considerând inacceptabilă o astfel de declarație din partea unui membru al Guvernului și având în vederea obiectivele programului de guvernare, rog pe domnul prim-ministru Adrian Năstase, să precizeze dacă declarația făcută la Oradea de către ministrul culturii și cultelor reprezintă poziția oficială a Guvernului României în această problemă sau o părere personală și să menționeze care este poziția generală a Guvernului României în privința retrocedării bunurilor care au aparținut cultelor religioase recunoscute de lege și comunității cetățenilor aparținând minorităților naționale din România.